

## Zuzana Levá: Internetové informační zdroje a MŠ

posudek oponenta bakalářské práce

Předkládaná práce se zabývá zajímavou a poměrně aktuální problematikou, informačními zdroji ve vztahu k práci učitele mateřské školy. Bakalářská práce se zabývá zmapováním možností využití informačních zdrojů s těžištěm na zdrojích internetu, včetně realizování empirické části.

Formálně odpovídá předložená práce stanoveným požadavkům. Práce je rozdělena do teoretické a výzkumné částí včetně uvedení příloh. Autorce se podařilo vhodně navázat teoretickou a praktickou část.

Teoretická analytická část sleduje rámec vztahové linie od obecného pojetí informační společnosti přes podmínky výuky na úrovni mateřských škol a charakterizování různých druhů elektronických zdrojů až k vyhledávání a evaluaci informačních zdrojů. Tato část je sestavena logicky, přijatelně a ve svém souhrnu je poměrně zajímavým přehledem v dané oblasti.

Praktická část je realizována nejprve posouzením řady www stránek a poté dotazníkem a zpracováním získaných údajů. Jsou uvedeny formálně hypotézy, avšak nejsou nikde diskutovány.

Část evaluace www stránek považuji za mírně rozporuplnou s ohledem na pojetí práce, protože stránky, jak uvádí autorka, jsou zaměřeny na učitele a rodiče. Kategorie rodičů se vymyká logice práce, zaměřené na předškolní vzdělávání učitelů. Postrádám uvedení jiných posuzovacích kritérií www stránek a diskusi k jejich specifikám, a to s ohledem na výrazný rozsah evaluace těchto stránek v práci.

Nelogicky až za závěrem je uveden „Návrh na komplexní internetový portál“. Jde ve skutečnosti o další a velmi nosnou věc celé práce, a je škoda, že tato část je zasunuta až sem a není ani uvedena v obsahu.

Drobné typografické nebo jazykové nedostatky nepovažuji za zásadní.

Použitá literatura je přiměřená tématu, použití Wikipedie je vhodné, ale s ohledem na rozsah citaci a nevyužití jiných zdrojů je trochu zvláštní.

Jako celek je bakalářská práce zajímavá, zpracovaná na přijatelné úrovni, a byť s mými různými připomínkami, je bez výrazných chyb.

Předloženou práci doporučuji k obhajobě, při které navrhuji věnovat se zejména vymezením a odůvodněním vlastností zmíněného navrženého www portálu pro učitele mateřských škol, který je jakýmsi shrnutím celého pojetí bakalářské práce a spolu s teoretickou částí je v práci nosný.

V Praze, dne 13.5.2007

ing. Jaroslav Novák, Ph.D

KITTV PedF UK

*návrh bodovaní: při úsporné obhajobě shrnout obsah.*